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Rezumat  
Creşterea traficului rutier, prin creşterea numărului de automobile, a dus la diminuarea drastică a 

spaţiului geografic de siguranţă pentru ciclişti şi la scăderea interesului pentru ciclism. În ţări dezvoltate 
s-a menţinut şi susţinut ciclismul şi s-au făcut amenajări speciale de rulare în oraşe şi între localităţi dar în 
România facilităţile de practicare s-au restrâns aproape total.  

Zona de studiu este situată în Munţii Apuseni, Carpaţii Occidentali, în judeţele Cluj si Alba, pe 
marginea râului Arieş. Valea Arieşului este străbătută de la Turda la Câmpeni-Ştei de drumul naţional DN 
75, râul Arieş şi calea ferată mică Turda-Abrud. Creşterea traficului de automobile şi camioane, a dus la 
nerentabilizarea căii ferate şi închiderea acesteia. 

Lucrarea urmăreşte organizarea spaţiului geografic al Văii Arieşului, în vederea practicării 
cicloturismului şi ciclismului prin transformarea şi amenajarea căii ferate dezafectate de la Turda la 
Abrud în pistă de biciclete.  

Conversia acestui terasament în pista pentru ciclism şi cicloturism este facilitată de: certitudinea 
că fâşia de teren a fostei căi ferate se află în proprietatea statului; terasamentul este pietruit, consolidat şi 
înălţat deasupra cotelor de inundaţie pluvială; urcările şi coborârile sunt nesesizabile. 

Strategia presupune stimularea investiţiilor, ocuparea forţei de muncă, creşterea fluxului turistic şi 
facilitarea practicării ciclismului de către toate categoriile de vârstă, în folosul sănătăţii, într-un areal 
turistic deosebit. 

În favoarea cicloturismului se pot utiliza ca argumente: drumurile intramontane care facilitează 
accesul pe biciclete la potenţialul turistic al Văii Arieşului, fondul bogat şi foarte variat de resurse 
naturale si relieful care se impune în primul rând prin frumuseţea peisajelor sale.  

Lucrarea concluzionează că este oportună crearea sistemului de cicloturism Valea Arieşului şi că 
modelul odată realizat, ar putea fi extins şi în alte zone premontane şi intramontane din România, care 
deţin o infrastructură de căi ferate dezafectate şi care pot deveni universul bicicletei. 
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